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Regulamento Municipal da Higiene Urbana do Concelho da Lousa

A promogédo da qualidade de vida é uma das principais atribui¢cdes de todo o poder democratico. As
autarquias tém no contexto portugués, uma especial vocagao para a promogao dessa qualidade de vida.

O presente regulamento insere-se nesse esforgo, visando uma educagédo para a cidadania, tutelando as
formas de vivéncia e utilizagdo do espago social.

Este regulamento obriga todos os utentes do Municipio da Louséd a observar uma conduta tendente a
evitar e a prevenir a falta de higiene urbana no concelho da Lousa, no estrito cumprimento das normas
dele constantes.

Para cumprimento do disposto no ponto anterior, & essencial que os utentes do Municipio da Lousa, bem
como os funciondrios dos servigos camararios comuniquem & fiscalizagdo da Cémara Municipal as
infraccdes que, em matéria de higiene urbana presenciem ou aquelas das quais tenham conhecimento

exacto.
CAPITULO |
Disposigoes Gerais
Artigo 1.°

O presente Regulamento Municipal da Higiene Urbana do Concelho da Lousa aplica-se em todo o territério

do municipio da Lousé, sem prejuizo de leis ou regulamentos especificos que se lhe sobreponham.
Artigo 2.°
1. As competéncias atribuidas ao Presidente da Cédmara Municipal pelo presente Regulamento podem ser

delegadas nos vereadores e no pessoal dirigente, sem prejuizo do disposto na Lei n°. 169/99, de 18 de

setembro.
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2. A Camara Municipal pode delegar, nos termos da lei, nas Juntas de freguesia a pratica de actos

compreendidos em matérias reguladas no presente Regulamento.
CAPITULO Il
Residuos sélidos
Artigo 3°

Nos termos do decreto-lei n° 239/97, de 9 de Setembro e para efeitos do presente Regulamento, entende-
se por residuos solidos “quaisquer substancias ou objectos, com consisténcia predominantemente sdlida,

de que o detentor se desfaz ou tem intengao ou obrigagéo de se desfazer”.
Artigo 4°

Para efeitos do disposto do presente Regulamento, consideram-se residuos sélidos urbanos, identificados

pela sigla RSU, os seguintes residuos:

a) residuos sélidos domésticos — os residuos normalmente produzidos nas habitagdes unifamiliares e
plurifamiliares, nomeadamente os provenientes das actividades de preparagao de alimentos e da

limpeza normal desses locais;

b) residuos sélidos domésticos volumosos - trastes, monos ou “monstros”, objectos volumosos fora
de uso, provenientes das habitagbes unifamiliares e plurifamiliares que, pelo seu volume, forma ou

dimensdes nao possam ser recolhidos pelos meios normais de remogéo;
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residuos verdes urbanos — provenientes da limpeza e manutencdo dos jardins ou hortas das
habitagdes unifamiliares e plurifamiliares, nomeadamente aparas, troncos, ramos, folhas, relva e

ervas,

residuos sélidos de limpeza publica — provenientes da limpeza publica, entendendo-se esta como o
conjunto das actividades que se destinam a recolher os residuos solidos existentes nos jardins,

parques, vias, cemitérios e outros espagos publicos.
dejectos de animais — excrementos provenientes da defecag@o de animais na via publica.

residuos solidos comerciais equiparados a RSU - os produzidos por um ou varios
estabelecimentos comerciais ou de servigos, com uma administragdo comum relativa a cada local
de produgdo de residuos que, pela sua natureza ou composi¢ao, sejam semelhantes aos residuos

solidos domésticos e cujo volume diario ndo exceda 1 100 litros;

residuos sdlidos industriais equiparados a RSU - os residuos provenientes das unidades industriais
resultantes de actividades acessorias que, pela sua natureza ou composi¢éo, sejam semelhantes
aos residuos soélidos domésticos, nomeadamente os provenientes de refeitdrios e escritdrios e cuja

producao diaria ndo exceda os 1 100 litros por produtor;

residuos sélidos hospitalares ndo contaminados equiparados a RSU provenientes de unidades
prestadoras de cuidados de saude, incluindo as actividades médicas de diagnéstico, tratamento e
prevencdo de doenga em seres humanos ou animais e as actividades de investigagao
relacionadas, que pela sua natureza ou composi¢do sejam semelhantes aos residuos sélidos
domeésticos, triados na origem pelos seus produtores e que ndo tenham possibilidades de estar

contaminados por quaisquer produtos radioactivos fisicos ou quimicos, ndo constituindo risco para
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a saude publica e para o ambiente desde que a producdo didria ndo exceda 1 100 litros por

produtor;

Artigo 5°

Consideram-se residuos sélidos especiais, ndo classificados como residuos solidos urbanos, os seguintes:

a)

residuos sélidos comerciais equiparados a RSU — os residuos sdlidos que, embora apresentem
caracteristicas semelhantes aos residuos indicados na alinea f) do artigo anterior, atinjam uma

producao diaria por unidade comercial superior a 1 100 litros;

residuos solidos industriais — os residuos solidos gerados em actividades ou processos industriais
bem como os que resultem das actividades de producao e distribuicdo de electricidade, gés e

agua;

residuos solidos industriais equiparados a RSU — aqueles que embora apresentem caracteristicas
semelhantes aos residuos indicados na alinea g) do artigo anterior, atinjam uma producao diéria

superior a 1 100 litros;

residuos sdlidos perigosos — todos os residuos que, nos termos da alinea b) do Artigo 3° do
Decreto-Lei n® 239/97, de 9 de Setembro, apresentem caracteristicas de perigosidade para a
saude ou para o0 ambiente;

residuos sélidos radioactivos — 0s contaminados por substancias radioactivas;

residuos sdlidos hospitalares contaminados — os produzidos em unidades de prestacdo de

cuidados de saude, incluindo as actividades médicas de diagnostico, tratamento e prevengédo de



LOUSA

Clmara Mumnicipal

doenga em seres humanos ou animais, e ainda as actividades de investigacao relacionadas, que
apresentem ou sejam susceptiveis de apresentar alguma perigosidade de contaminagao,

constituindo risco para a saude publica ou para o ambiente, nos termos da legislacdo em vigor;

residuos solidos hospitalares ndo contaminados equiparados a RSU - aqueles que embora
apresentem caracteristicas semelhantes aos residuos indicados na alinea h) do artigo anterior,

atinjam uma produg&o diaria superior a 1 100 litros;

residuos de Centros de Reprodugéo e Abate de Animais — os provenientes de estabelecimentos
com caracteristicas industriais onde se processe a criagao intensiva de animais ou o seu abate

elou transformagao;

residuos sdlidos resultantes de obras publicas ou privadas constituidos por entulhos - pedras,
escombros, calicas, terras e similares, ou elementos de construgao civil — portas, janelas, loicas

sanitarias, etc.

residuos sélidos de grandes dimensGes — 0s objectos provenientes de locais que nao sejam
habitagdes unifamiliares e plurifamiliares e que, pelo seu volume, forma, dimensbes ou peso, ndo

possam ser recolhidos pelos meios normais de remogao;

residuos verdes especiais — 0s provenientes da limpeza e manutencdo dos jardins ou hortas dos
locais que ndo sejam habitagdes unifamiliares e plurifamiliares, nomeadamente aparas, troncos,

ramos, relva e ervas;

residuos que fazem parte dos efluentes liquidos, ou residuos das emissdes para a atmosfera, que
se encontram sujeitos a legislacdo propria dos sectores de protecgdo do ambiente contra a

polui¢do da agua e do ar, respectivamente;
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m) residuos para 0s quais exista ou venha a existir legislacdo especial que os exclua expressamente

da categoria de residuos solidos urbanos.
Artigo 6°

1. Os residuos solidos urbanos e os residuos solidos

especiais, podem conter residuos de embalagem.

2. Define-se residuos de embalagem, de acordo com o preceituado no Decreto-Lei n® 322/95, de 28 de
Novembro, como qualquer embalagem ou material de embalagem abrangido pela defini¢édo de residuos

adoptada na legislagao em vigor aplicavel nesta matéria, excluindo os residuos de produgéo.

3. Define-se embalagem, de acordo com o preceituado no Decreto- Lei n.° 322/95, de 28 de Novembro,
como todos e quaisquer produtos feitos de materiais de qualquer natureza utilizados para conter, proteger,
movimentar, manusear, entregar e apresentar mercadorias, tanto matérias-primas como produtos
transformados, desde o produtor ao utilizador ou consumidor, incluindo todos os artigos descartaveis

utilizados para os mesmos fins.
SECCAO|

Definigdo do Sistema Municipal para a Gestao dos Residuos Sélidos Urbanos

Artigo 7°
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1. Para efeitos do presente Regulamento entende-se por Sistema de Residuos Sélidos o conjunto de
obras de construgéo civil, equipamentos mecanicos e/ou eléctricos, viaturas, recipientes e acessorios, bem
assim os recursos humanos, institucionais e financeiros e estruturas de gestdo necessarios a assegurar
em condigdes de conforto, seguranca, eficiéncia e inocuidade, a deposi¢do, recolha, transporte,
valorizag&o, tratamento e eliminagdo dos residuos, sob quaisquer das formas enunciadas no Decreto-Lei
n°®239/97, de 9 de Setembro.

2. Entende-se por Gestéo do Sistema de Residuos

Sdlidos o conjunto das actividades de caracter técnico, administrativo e financeiro necessarias a
deposicdo, recolha, transporte, tratamento, valorizacdo e eliminagdo dos residuos, incluindo o
planeamento e a fiscalizacdo dessas operagdes, bem como a monitorizagdo dos locais de destino final,

depois de se proceder ao seu encerramento.
3. Define-se Sistema de Residuos Sélidos
Urbanos, identificado pela sigla SRSU, como o sistema de residuos que opera com residuos sélidos
urbanos e equiparados.
Artigo 8°
O Sistema de Residuos Solidos Urbanos engloba, no todo ou em parte, as seguintes fases:
1. Producgao;

2. Remocao;

a) Deposicao;

b) Deposicéo selectiva;
c) Recolha;
d) Recolha selectiva;
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e) Transporte;
Armazenagem,
Estacéo de transferéncia;
Valoriza¢do ou Recuperagao;

Tratamento;

N o o A~ ow

Eliminagao

Artigo 9°

1. Define-se Produgdo como a geracgéo de RSU.

2. Define-se Local de Produgé@o como o local onde se geram RSU.

Artigo 10°

1. Define-se Remogao como o afastamento dos
RSU dos locais de produgdo, mediante deposicdo, recolha e transporte, integrando ainda a Limpeza

Publica.

2. Define-se Deposicao e Recolha nos seguintes

termos:

a) Deposicdo é o acondicionamento dos RSU nos recipientes ou contentores determinados pela
Camara Municipal da Lousa, a fim de serem recolhidos;

b) Deposicdo Selectiva € o acondicionamento das frac¢des dos RSU, destinadas a valorizagéo ou

eliminagdo adequada, em recipientes ou locais com caracteristicas especificas, indicados para o

efeito;
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c) Recolha é a passagem dos RSU dos recipientes de deposi¢ao para as viaturas de transporte;

d) Recolha Selectiva é a passagem das fracgdes dos RSU, passiveis de valorizagdo ou eliminagéo
adequada e depositadas selectivamente, dos recipientes ou locais apropriados para viaturas de

transporte;
e) Transporte é qualquer operagéo que vise transferir fisicamente os residuos.
3. A Limpeza Publica compreende um conjunto de
actividades levadas a efeito pelos servigos municipais com a finalidade de libertar de sujidades e residuos
as vias e outros espacos publicos, nomeadamente:
a) Limpeza dos arruamentos, passeios e outros espacos publicos, incluindo a varredura, a limpeza
de sarjetas, a lavagem de pavimentos e o corte de ervas e a limpeza de outras infra-estruturas e

equipamentos de uso publico municipal;

b) Recolha dos residuos contidos em papeleiras e outros recipientes com finalidades idénticas,

colocados em espagos publicos.
Artigo 11°

Define-se Armazenagem, como a deposicdo de residuos, temporaria, controlada e por prazo ndo

indeterminado, antes do seu tratamento, valoriza¢do ou eliminagao.

Artigo 12°

10
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Define-se Estagdo de Transferéncia, como a instalagdo onde os residuos sdo descarregados com o
objectivo de os preparar para serem transportados para outro local de tratamento, valorizagdo ou
eliminacéo.

Artigo 13°

Define-se Valorizagdo ou Recuperagdo, como quaisquer operagdes que permitam o reaproveitamento dos

residuos e que se englobam em duas categorias:
a) Reciclagem, que pode ser multimaterial ou organica;
b) Valorizagdo energética, que pode ser por incineragdo ou por biometanizagdo ou por
aproveitamento do biogas.
Artigo 14°
Define-se Tratamento como qualquer processo manual, mecanico e fisico, quimico ou bioldgico, que altere
as caracteristicas dos residuos por forma a reduzir o seu volume ou perigosidade, bem como facilitar a sua
movimentagao, valorizagao ou eliminagéo.
Artigo 15°

Define-se Eliminagdo como qualquer operagédo que vise dar um destino final adequado aos residuos.

SECGAO II

11
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Deposicao dos residuos sélidos urbanos
Artigo 16°

1. Os residuos sélidos urbanos devem ser
convenientemente acondicionados permitindo a sua deposicdo adequada dentro dos contentores

indicados no art.® 19.°, por forma a evitar o seu espalhamento na via publica.

2. Entende-se por deposicdo adequada de
residuos sélidos urbanos nos recipientes indicados no art.° 19.°, a sua colocagdo em sacos, em condigdes
de estanquicidade e higiene, acondicionados por forma a evitar qualquer insalubridade naqueles

recipientes.

3. Apds a deposigdo dos residuos solidos urbanos nas condigdes indicadas nos pontos 1 e 2, devera
proceder-se ao fecho dos contentores com a respectiva tampa;
50€a 100 €

4. Os produtores de RSU s&o responsaveis pela

correcta deposicao dos mesmos nos termos dos nimeros anteriores.

Artigo 17°
1. Para efeitos do artigo anterior consideram-se responsaveis pelo bom acondicionamento dos RSU, pela
colocagéo e retirada da via publica, limpeza, conservagédo e manutengdo dos recipientes previamente

fornecidos pela Camara Municipal da Lousd e colocados em edificios, estabelecimentos comerciais e

outras unidades produtores, até 1.100 litros diarios por produtor:

12
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a) Os proprietarios, gerentes ou administradores dos estabelecimentos comerciais, industriais ou

hospitalares, instalados nesses edificios;
b) Os proprietarios ou residentes em moradias ou em edificios de ocupagéo unifamiliar;

2. Os porteiros dos edificios e, na sua falta, o condominio, representado pela administragdo, nos casos de
edificios em regime de propriedade horizontal;
Artigo 18°

Os responsaveis pela deposicdo dos residuos sélidos urbanos devem reter nos locais de produgéo os
sacos indicados no numero 2 do artigo 16.°, sempre que os contentores determinados pela Camara
Municipal da Lousa referidos no artigo 19.° se encontrem com a capacidade esgotada.

250€a 50€

Artigo 19°

1. Para efeitos de deposigado dos RSU, sdo utilizados pelos municipes os seguintes recipientes, conforme

estipulado pela Camara Municipal da Lousa:

a) Equipamento de utilizagdo colectiva, papeleiras e contentores herméticos, colocado nas vias e

outros espagos publicos;

b) Contentores herméticos normalizados obedecendo aos modelos aprovados pela Cémara
Municipal da Lousa, distribuidos pelos locais de produgdo de RSU das areas do Municipio

servidos por recolha hermética e destinados a deposi¢ao desses residuos;

2. Para efeitos de deposicao selectiva, sdo ainda

13
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de considerar:
a) Equipamentos destinados a recolhas selectivas;
b) Ecopontos - baterias de contentores destinados a receber frac¢des valorizaveis de RSU;

3. Os recipientes referidos nos pontos 1 e 2
anteriores, com excepgao dos referidos na alinea b) do ponto 1, ndo podem ser deslocados dos locais
onde forem colocados pelos servigos camararios;

50€a500€

4. As entidades responsaveis pelos locais de
producao devem requerer aos servicos competentes da Camara Municipal da Lousé o fornecimento dos

equipamentos definidos na alinea b) do n° 1 deste artigo.

5. E proibida a deposicao nos recipientes
definidos no presente artigo, de pedras, terras, entulhos, monos ou “monstros”, elementos de construgéo
civil em ferro, madeira ou loica.

50€a 300€

6. E proibida a utilizagdo pelos municipes de
qualquer outro recipiente para deposigéo de residuos solidos urbanos, considerando-se tais recipientes
tara perdida, pelo que ser&o removidos conjuntamente com os residuos solidos.

250€a50¢€

Artigo 20.°

14
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Sempre que, perto do local de produgdo do RSU, exista equipamento de deposigao selectiva:

1.

3.

Os produtores devem utilizar os equipamentos de deposigao selectiva para a deposigéo das fracgdes
valorizaveis de residuos a que se destinam;
2,50 € a 50€

As embalagens de cartédo (caixas) deveréo ser espalmadas e depositadas no respectivo contentor, se
necessario cortadas em pedacos.
Caso ndo seja possivel executar este
procedimento devido as grandes dimensdes das embalagens, estas deverdo ser espalmadas, atadas
em molhe, depositadas junto do respectivo contentor e nunca espalhadas na via publica.

250€a 50€

A Camara Municipal da Lousé, ou entidades para tanto autorizadas, podem n&o efectuar a recolha dos
residuos incorrectamente depositados nos equipamentos destinados a recolha selectiva, até que se

cumpra o preceituado no ponto anterior.

Artigo 21°

1. Os equipamentos referidos no n° 1 no artigo

19°, séo propriedade da Camara Municipal da Lousa e por esta fornecidos.

2. A substituicdo dos equipamentos de deposi¢édo

referidos na alinea b) do n° 1 do artigo 19°, distribuidos pelos locais de produgao, deteriorados por razdes

imputaveis aos produtores, é efectuada pelos servigos municipais, mediante pagamento de uma tarifa,

sendo responsaveis as entidades definidas no artigo 17°.

15
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3. E proibido danificar ou destruir total ou
parcialmente os equipamentos referidos na alinea a) do n.° 1 do artigo 19.°
500 € a 1000 €

Artigo 22°

Para efeitos de deposigdo dos residuos produzidos nas vias e outros espagos publicos, é obrigatéria a

utilizagdo dos equipamentos especificos ai existentes.
Artigo 23°

Para o bom funcionamento do sistema de residuos sélidos urbanos seréo estabelecidos horarios que

permitam obter a melhor rentabilidade do sistema.
SECGCAOII

Remogao Residuos Sdlidos Urbanos

Artigo 24°

1. Todos os utentes do Municipio da Lousa sao
abrangidos pelo SRSU definido pela Camara Municipal da Lousa, devendo cumprir todas as instrugdes de
operag@o e manutencdo do servico de remogdo emanadas por esta entidade e estipuladas no presente

Regulamento.

16
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2. A excepcdo da Camara Municipal da Lousa e
de outras entidades, publicas ou privadas, devidamente autorizadas para o efeito, é proibido a qualquer
outra entidade o exercicio de quaisquer actividades de remog¢éo de RSU e equiparados.

250 € a 500 €

3. E proibido mexer ou retirar residuos solidos
contidos nos contentores, fora das condigdes previstas no presente Regulamento.
2,60€a50¢€
SECCAO IV
Remogao de Residuos Volumosos

Artigo 25°
1. E proibido colocar nos contentores para
residuos solidos urbanos, nas vias e outros espacos publicos, residuos domésticos volumosos, definidos
nos termos da alinea b) do artigo 4° deste Regulamento, sem previamente tal ter sido requerido a Camara

Municipal da Lousa e obtida a confirmag&o da realizagao da sua remogé&o.
50€a300€

2. O pedido referido no nimero anterior pode ser

efectuado pessoalmente, pelo telefone ou por escrito.

3. Aremocao efectua-se em data e hora a

17
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acordar entre a Camara Municipal da Lousa e o municipe, ap6s pagamento da tarifa municipal, que venha

a vigorar para o efeito.

4. Compete aos municipes interessados,

transportar e acondicionar os residuos domésticos volumosos no local indicado, sem dificultar a seguranga
da circulagéo de pedes ou veiculos e segundo as instru¢des dadas pela Camara Municipal da Louséa. Nos
casos de residuos de grandes dimensdes e peso elevado, o acondicionamento no veiculo de recolha

devera ser acompanhado e apoiado pelos municipes interessados.
SECCAOV
Remocao de residuos verdes urbanos
Artigo 26°
1. E proibido colocar nos contentores para
residuos solidos urbanos, nas vias e outros espagos publicos, residuos verdes urbanos, definidos nos
termos da alinea c) do artigo 4° deste Regulamento, sem previamente tal ter sido requerido a Camara

Municipal da Lousa e obtida a confirmag&o da realizagao da sua remogé&o.
50€a300€

2. O pedido referido no numero anterior pode ser

efectuado pessoalmente, pelo telefone ou por escrito.

3. Aremocao referida no nimero 1., efectua-se

em data, hora e local a acordar entre a Camara Municipal da Lousa e 0 municipe.

18



LOUSA

Clmara Mumnicipal

4. Quando o transporte for efectuado pelo

municipe, deve 0 mesmo acondicionar e transportar os residuos verdes urbanos para o local, sem
dificultar a segurancga da circulagdo de pedes ou veiculos e segundo as instrugdes dadas pela Camara
Municipal da Lous&. Nos casos de residuos de grandes dimensdes e peso elevado, o acondicionamento

no veiculo de recolha devera ser acompanhado e apoiado pelos municipes interessados.

5. Os ramos das arvores ndo podem exceder 1 m

de comprimento e os troncos com diametro superior a 20 cm, ndo podem exceder 50 cm de comprimento.
SECGAO VI
Tarifa de Residuos Sdlidos Urbanos
Artigo 27°

1. Com vista a satisfacdo dos encargos relativos a
remogao e tratamento dos residuos solidos urbanos, na area do Municipio da Lousa é devida uma tarifa

adiante designada por tarifa de residuos solidos urbanos.

2. A Cémara Municipal da Lousa, no exercicio da
competéncia prevista na alinea j) do n.° 1 do art.° 64.° da Lei 169/99 de 18/09, podera fixar tarifas para a

recolha, depdsitos e tratamento dos residuos a que se refere o presente regulamento.
SECCAO VII

Deposicgao, Recolha, Transporte, Armazenagem, Valorizagao ou Recuperagao, Tratamento e

Eliminagao de Residuos Sdlidos Equiparaveis a RSU

19
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Artigo 28°

1. Adeposicao, recolha, transporte,
armazenagem, valorizagdo ou recuperagao, tratamento e eliminagdo dos residuos sélidos comerciais
equiparaveis a RSU, definidos nos termos da alinea f) do artigo 4°, séo da responsabilidade dos seus
produtores, podendo estes, no entanto, acordar com a Camara Municipal da Lousa ou com empresas para
tanto devidamente autorizadas a realizagéo dessas actividades.

250 € a 500 €

2. Os equipamentos utilizados pelos produtores
dos residuos referidos no nimero anterior, deverdo apresentar bom estado mecanico e de limpeza;
2,60€a50¢€

Artigo 29°

1. A deposigéo, recolha, transporte,
armazenagem, valorizagdo ou recuperacado, tratamento e eliminagdo dos residuos solidos industriais
equiparaveis a RSU, definidos nos termos da alinea g) do artigo 4°, sdo da responsabilidade dos seus
produtores, podendo estes, no entanto, acordar com a Camara Municipal da Lousa ou com empresas para
tanto devidamente autorizadas a realizagéo dessas actividades.

250 €a 500 €

2. Os equipamentos utilizados pelos produtores

dos residuos referidos no nimero anterior, deverao apresentar bom estado mecanico e de limpeza;
2,60€a50¢€
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Artigo 30°

1. A deposigao, recolha, transporte, armazenagem, valorizagao ou recuperacdo, tratamento e eliminagao
dos residuos sélidos hospitalares ndo contaminados, definidos nos termos da alinea h) do artigo 4°, séo da
responsabilidade dos seus produtores, podendo estes, no entanto, acordar com a Camara Municipal da
Lous& ou com empresas para tanto devidamente autorizadas a realizag&o dessas actividades.
250 € a 500 €

2. Os equipamentos utilizados pelos produtores

dos residuos referidos no nimero anterior, deverdo apresentar bom estado mecanico e de limpeza.
250€a50¢€

Artigo 31°
1. Se os produtores, referidos nos artigos 28°, 29°
e 30° acordarem com a Camara Municipal da Lousa a deposigao, recolha, transporte e armazenagem dos
residuos, constitui sua obrigacao:

a) Entregar @ Camara Municipal da Lousé a totalidade dos residuos produzidos;

b) Cumprir 0 que a Camara Municipal da Lousa determinar, para efeitos de remogao dos residuos

solidos equiparaveis a RSU e das suas frac¢des valorizaveis;

c) Fornecer todas as informagdes exigidas pela Camara Municipal da Lousa, referentes a

natureza, tipo e caracteristicas dos residuos produzidos.

SECGAO VIl
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Exercicio da actividade de Deposigdo, Recolha, Transporte ou Armazenagem de Residuos Sdlidos
Equiparaveis a RSU pela Camara Municipal da Lousa
Artigo 32°
O pedido de deposigéo, recolha, transporte ou armazenagem de residuos solidos, dirigido a Camara
Municipal da Lousa, para efeitos do disposto nos artigos 28°, 29° e 30° deve possuir os seguintes
elementos:
a) ldentificagdo do requerente: nome ou designacgéo social;
b) Numero de contribuinte fiscal;
c) Residéncia ou sede social;
d) Local de produgéo dos residuos;
e) Caracterizagdo dos residuos a remover;
f) Quantidade estimada diaria de residuos produzidos;
g) Descrigéo do equipamento de deposigéo, se existir.
Artigo 33°
No caso de nédo haver equipamento de deposicao ou este ndo ser compativel com os modelos utilizados

pelo Municipio da Lousa, pode ser solicitado o seu fornecimento pela Camara Municipal da Lous3,

mediante o pagamento das tarifas municipais que venham a vigorar para o efeito.
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Artigo 34°

Os Servigos Municipais instaurardo o processo originado pelo requerimento apresentado nos termos dos

artigos anteriores, onde sao analisados os seguintes aspectos:

a)

A possibilidade, por parte da Camara Municipal da Lousa, de estabelecer o acordo para a

deposigao, recolha, transporte ou armazenagem dos residuos;

O tipo e quantidade de residuos a remover;

A periodicidade;

O horario;

O tipo de contentores a utilizar;

A localizagao dos contentores;

O valor estimado a cobrar mensalmente.

SECGAO IX

Da Cobranga

Artigo 35°
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Aos produtores que, nos termos dos artigos 28°, 29° e 30° deste Regulamento, acordarem com a Camara
Municipal da Lousé a deposicao, recolha, transporte ou armazenagem de residuos sélidos, sdo aplicadas

as taxas e tarifas municipais em vigor.
Artigo 36°

1. Os produtores que acordarem com a Camara

Municipal da Lousa a deposicao, recolha, transporte ou armazenagem de residuos solidos e que tenham
contrato com a Cémara Municipal da Lousd para fornecimento de &gua de consumo, efectuaréo o
pagamento da taxa ou tarifa devidas através da facturacdo apresentada pela Camara Municipal da Lousa

para o consumo de agua.

2. A Céamara Municipal da Lousa pode suspender
0 acordado nos termos dos artigos 28°, 29° e 30° deste Regulamento sempre que haja importancias em

divida, e/ou incumprimento de alguma das condicdes fixadas.

Artigo 37°

1. Para os produtores, que ndo tenham contrato

com a Camara Municipal da Lousa para abastecimento de agua de consumo, que , nos termos dos
artigos 31°, 32° e 33° deste Regulamento, acordem com a Camara Municipal da Louséd a deposicdo,
recolha, transporte ou armazenagem, de residuos solidos, 0 pagamento da taxa ou tarifa municipais em
vigor é mensal, devendo ser efectuado até final do més seguinte ao da emisséo da factura/recibo

respectiva.

2. Decorrido o prazo previsto no numero anterior,
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sem que o pagamento se tenha efectuado, pode 0 mesmo realizar-se nos sessenta dias subsequentes,
acrescidos de juros de mora, a taxa legal, posto 0o que a Camara Municipal da Lousd procedera a

cobranga coerciva das importancias em divida.

3. Decorridos os prazos previstos nos niumeros
anteriores, a Camara Municipal da Lousd pode suspender o acordado nos termos dos artigos 28°, 29° e

30° deste Regulamento, sempre que haja importancias em divida.
SECGAO X
Exercicio da Actividade de Recolha Selectiva por Entidades Privadas
Artigo 38°

O exercicio da actividade de recolha selectiva na area do Municipio da Lous&, por entidades privadas,

obedece as disposigdes constantes no protocolo entre a Camara Municipal da Lousé e a ERSUC.
SECCAO XI
Entulhos
Artigo 39°

1. Os empreiteiros ou promotores das obras que
produzam entulhos, definidos nos termos da alinea i) do Artigo 5° deste Regulamento, séo responsaveis
pela sua remogéo, valorizagéo e eliminagao.

100 €a 500 €
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Artigo 40°

E proibido, no decurso de qualquer tipo de obras ou de operagdes de remocéo de entulhos, abandonar ou

descarregar terras , entulhos ou outros elementos de construgéo civil em madeira, metal ou similares, em:

a) Vias e outros espagos publicos do Municipio;
500€a 2.500 €

b) Qualquer terreno privado sem prévio licenciamento municipal e consentimento do proprietario.
500 €a 2.500 €

SECGAO XII
Exercicio da Actividade de Remocgao de Entulhos

Artigo 41°
O exercicio da actividade de deposi¢do e remogdo de entulhos por entidades privadas, na area do
Municipio da Lousé, obedece as disposi¢des da presente Secgéo.

Artigo 42°
Para o exercicio da actividade de remocao de entulhos as entidades interessadas, pessoas singulares ou
colectivas, devem apresentar requerimento a Cadmara Municipal da Lousa, do qual constem os seguintes

elementos:

a) ldentificacdo do requerente: nome ou denominagéo social;
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Numero de bilhete de identidade ou de pessoa colectiva;

NUmero de contribuinte fiscal;

Residéncia ou sede social;

Numero e tipo de contentores e viaturas destinadas ao exercicio da actividade;
Area e local destinado ao parqueamento dos contentores e viaturas;

Artigo 43°

O requerimento referido no artigo anterior deve ser acompanhado dos seguintes documentos:

a)

Fotocopia do bilhete de identidade ou do cartdo de pessoa colectiva;

Fotocopia do cartédo de contribuinte fiscal;

Certidao da Conservatoria do Registo Comercial, tratando-se de pessoas colectivas, da qual conste

a sede, 0 objecto social, os administradores ou gerentes e quem obriga a sociedade;
Documentos comprovativos da propriedade,

arrendamento ou outro titulo bastante, pelo qual o requerente possui as instalagdes para o

parqueamento dos contentores e das viaturas e o local de destino final dos entulhos;
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e) Licenga emitida pela Camara Municipal da area onde se situa o local de destino final de entulhos,
ao abrigo do Decreto- Lei n° 117/94 de 3 de Maio, autorizando a sua localizagdo e com a mengao

do prazo pelo qual a autorizagéo € concedida.
f)  Meméria descritiva com desenho esquematico cotado dos contentores a utilizar.
Artigo 44°

1. Para o exercicio da actividade de depdsito e
remogao de entulhos devem ser utilizados contentores e viaturas porta- contentores ou outros dispositivos
apropriados e previamente acordados com a Cdmara Municipal da Lousa.

125€a 250 €

2. Os contentores a utilizar devem exibir, de forma
legivel e em local visivel, 0 nome e o numero de telefone do proprietario do contentor bem como o nimero
de ordem do contentor.

2,50€a50¢€

Artigo 45°

A area do local destinado ao parqueamento no concelho da Lousa, referido na alinea f) do artigo 42°, deve

ser a suficiente para o0 armazenamento da totalidade dos contentores vazios e das respectivas viaturas.
Artigo 46°

N&o é permitida a utilizacdo das vias e outros espagos publicos como depésito de equipamentos, cheios

ou vazios, destinados a deposigao de entulhos.
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500 € a 2.500 €
Artigo 47°

1. O exercicio da actividade de remog&o de
entulhos é autorizado pela Camara Municipal da Lousé, desde que se verifique o preceituado nos artigos

41° a 43° deste Regulamento.

2. A autorizagéo é concedida pelo mesmo prazo

da licenca referida na alinea €) do artigo 43° deste Regulamento.

3. Cabe a Divisdo de Obras Municipais,
Saneamento Basico e Ambiente Urbano, a instrucdo do processo originado pelo requerimento

apresentado nos termos dos artigos anteriores.

4. Os interessados devem apresentar o pedido de
renovacdo da autorizagdo até trinta dias antes do final do prazo referido no n° 2 deste artigo,
acompanhado sempre da licenga mencionada na alinea e) do artigo 43° e, sendo caso disso, das
alteragdes aos elementos constantes do artigo 42°, com a respectiva documentagéo.

250€a 500 €

Artigo 48°

1. Nos equipamentos destinados a deposi¢ao de

entulhos s6 pode ser depositado este tipo de residuos.

2. Na deposigao de entulhos néo deve ser
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ultrapassada a capacidade dos equipamentos referidos no artigo 44°.

3. Né&o sao permitidos dispositivos que aumentem
artificialmente a capacidade dos referidos equipamentos.
2,60€a50¢€

Artigo 49°
Os equipamentos de deposi¢ao de entulhos devem ser removidos sempre que:

a) Os entulhos atinjam a capacidade limite desse equipamento;
150 € a 250 €

b) Constituam um foco de insalubridade, independentemente do tipo de residuos depositados;

150 € 2 500 €

¢) Se encontrem depositados nos mesmos outro
tipo de residuos;
100€ a 400 €

d) Estejam colocados de forma a prejudicar a utilizagdo de espagos verdes, sarjetas, sumidouros,
marcos e bocas de incéndio, bocas de rega, mobiliario urbano ou qualquer outra instalacéo fixa de
utilizagdo publica;

150 € a 500 €

e) Sempre que prejudiquem a circulagdo de veiculos e pedes nas vias e outros espagos publicos.
150 € a 500 €
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SECCAO XlIl
Descarga de Residuos
Artigo 50°
A descarga de residuos especiais em instalagbes municipais na area do Municipio da Lousa ou em
instalagcbes de entidades com quem a Camara Municipal da Lousé tenha acordos, tendo em vista a
valorizagdo, tratamento e destino final desses residuos, € feita mediante condigdes a indicar pela Camara
Municipal da Lousa, através da Divisdo de Obras Municipais Saneamento Basico e Ambiente, ou de
entidade para tal delegada.
500 € a 2.500 €

Artigo 51°

1. O pedido de autorizagéo para descarga de

residuos sélidos nas instalacdes referidas no artigo anterior deve conter os seguintes elementos:
a) ldentificagdo do requerente: nome ou denominag&o social
b) Numero de Bilhete de Identidade ou de pessoa colectiva;
c) Numero de contribuinte fiscal;

d) Residéncia ou sede social;
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e) Caracterizagéo, tdo completa quanto possivel dos residuos solidos a depositar;

f) Local de produgéo dos residuos e identificagdo do respectivo produtor;

g) Caracteristicas da viatura utilizada no transporte dos residuos;

h) Numero previsto de fretes e estimativa das quantidades a depositar;

i) Identificacdo dos dias em que se pretende proceder a utilizagao das instalagdes municipais.
2. Sempre que a caracterizagdo a que se refere o
n® 1 deste artigo for considerada insuficiente por parte da Camara Municipal da Lous& ou pela entidade
para tal delegada, ndo sera concedida a autorizagdo de descarga enquanto nédo forem prestados os
esclarecimentos entendidos como necessarios.

Artigo 52°
S6 é permitida a descarga de residuos cujas caracteristicas correspondam as mencionadas na
autorizagdo referida no artigo 51°, mediante verificagdo no local de descarga.
500€a 2.500 €
SECGAO XIV

Residuos Soélidos Especiais

Artigo 53.°

32



LOUSA

Clmara Mumnicipal
1. Adeposigao, recolha, transporte,
armazenamento, valorizagdo ou recuperagao, tratamento e eliminacdo dos residuos sélidos especiais

definidos no artigo 5.° séo da exclusiva responsabilidade dos seus produtores.

2. E proibido a deposicdo de residuos sélidos
especiais nos contentores destinados a residuos solidos urbanos.
500 € a 2.500 €

3. E proibido o despejo ou abandono de residuos
solidos especiais em qualquer area do Municipio da Lousa.
500 € a 2.500 €

CAPITULO Il
Limpeza e Utilizagao da Via Publica
SECGCAO|
Utentes da Via Publica

Artigo 54.°
1. Define-se via publica para efeitos do presente
Regulamento: ruas, passeios, pragas, caminhos, jardins, zonas verdes, pontes, tineis viarios, logradouros
e outros bens de uso publico municipal, nomeadamente equipamento colectivo e mobiliario urbano

(bancos, floreiras, papeleiras, contentores, painéis de informacao, brinquedos, aparelhos e equipamento

desportivo e outros) destinados directamente ao uso comum e geral dos cidadaos.
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2. E proibido langar ou abandonar na via piblica
toda a espécie de produtos no estado sélido, liquido ou gasoso.
Os residuos sdlidos de pequeno formato e em pequena quantidade como papéis e similares, deverao ser
depositados nas papeleiras ou em outros contentores para o efeito instalados na via publica.
50€a 100 €

3. E proibido fazer uso indevido ou danificar total
ou parcialmente, bem como afixar publicidade, pintar ou escrever nos bens de uso publico municipal
mencionados no ponto 1.

50€a100€

Artigo 55.°
E proibido lancar cigarros, pontas de cigarros ou outros materiais acesos nas papeleiras, bem como
defecar ou urinar na via publica

250€a 50€

Artigo 56.°
N&o é permitido sacudir tapetes e roupas, limpar estores, janelas e varandas sobre a via publica, nem
regar plantas colocadas no exterior dos edificios, se estas operagdes tiverem como consequéncia o
langamento de detritos, derrames ou escorrimentos para a via publica.

2,50€a 50 €

SECGAO Il
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Presenca de Animais na Via Publica
Artigo 57.°

1. E proibida a divagagéo na via publica e demais

locais publicos, de quaisquer animais devidamente licenciados nos termos da legislagao em vigor, que nao
vao atrelados, agaimados e conduzidos por pessoas.

2. E proibida a entrada e permanéncia de

quaisquer animais nos seguintes locais:

a)Zonas balneares, nomeadamente nas piscinas municipais € piscina natural da Sr.? da Piedade;
50€a 100 €

b) Lugares destinados a praticas desportivas;
50€a 100 €

c) Mercados e feiras;
50€a100€

d)Cemitérios
50€a100€

e)Escolas;
50€a100 €

f)Jardins e parques publicos
50€a100 €
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3. Exceptua-se do disposto no numero anterior 0s
caes- guia, 0s quais podem acompanhar o invisual, com entrada, sem qualquer restricdo, em todos locais

publicos e privados, nos termos do Decreto-Lei n.° 91/2001, de 23 de Marco.

4. Nos locais e edificios destinados a ser

frequentados por menores de 12 anos, os caes deverdo estar atrelados e agaimados.
Artigo 58.°

1. Os proprietarios ou acompanhantes de
animais sdo directamente responsaveis pelos danos por estes causados em pessoas ou bens, e por

qualquer acgéo destes animais, que suje a via publica.

2. Os proprietérios ou acompanhantes de
animais deverao impedir que 0s mesmos depositem os dejectos na via publica, em particular nos passeios

publicos, zonas verdes, parques infantis e zonas de jogos.

Artigo 59.°
Os proprietarios ou acompanhantes de animais devem proceder a limpeza e remogéo imediata dos
dejectos produzidos por estes animais nas vias e outros espagos publicos, excepto os provenientes de
caes- guia quando acompanhantes de cegos.

50€a 100 €

Artigo 60.°
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1.0s proprietarios ou acompanhantes de animais
devem dispor dos meios necessarios a remogéo e acondicionamento hermético dos dejectos produzidos
por estes animais nas vias e espagos publicos, de forma a evitar qualquer insalubridade.

50€a 100€

2. A deposicéo de dejectos de animais,
acondicionados nos termos do numero anterior, deve ser efectuada nos equipamentos de deposigao
existentes na via publica, excepto nos recipientes para recolha selectiva.

50€a 100 €

Artigo 61.°

1. Para efeitos do cumprimento deste
Regulamento, consideram-se animais abandonados aqueles que circulam na via publica sem guarda a
vista, nomeadamente caes sem coleira onde se mencione o respectivo numero de registo e sem trela ou

acaime.
Artigo 62.°
1. Os animais que forem encontrados nas
condigdes descritas no artigo anterior, serdo recolhidos pelos Servicos Municipais e transportados para o
canil municipal, onde aguardardo que, no prazo maximo de trés dias, os respectivos donos os vao

reclamar.

2. Os animais recolhidos ou capturados poderao
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ser reclamados pelos proprietarios, sendo entregues, depois de pagas as despesas feitas com a sua
guarda e manutencao e liquidada a importancia da coima, se a ela houver lugar e cumpridas as normas de

profilaxia médica e sanitaria.

3. Se 0s animais nao forem reclamados no prazo

de trés dias ap6s o termo do prazo referido no n.° 2 deste artigo, ou as despesas pagas no prazo de cinco
dias uteis a contar de data de reclamagé&o, consideram-se perdidos a favor da Camara Municipal, podendo
ser alienados, sob parecer obrigatorio do médico veterindrio municipal, por venda ou cedéncia gratuita
quer a particulares, quer a instituicbes zodfilas devidamente legalizadas e que provem possuir condigdes

adequadas de alojamento e maneio dos animais.

4. O prazo referido no numero anterior poderéa ser
dilatado para 8 dias, quando seja possivel identificar o proprietario, que sera obrigatoriamente notificado

para reclamar o animal.

5. O disposto nos nimeros anteriores aplica-se
aos canideos encontrados a divagar na via publica e demais lugares publicos, mesmo que tenham agaimo

e coleira.

6. Deverdo os municipes comunicar a Camara

Municipal do Lousé a existéncia de animais abandonados ou maltratados que circulem na via publica.

7. Quando qualquer outra solugéo se revelar de
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todo impossivel, a Camara Municipal podera ordenar o abate dos animais néo reclamados nem cedidos a

efectuar pelo médico veterinario municipal.

8. Em tudo mais observar-se-a o regulamento

especial constante da lei ou regulamento sobre transito e registo de canideos e gatideos.
Artigo 63.°

Quando algum animal que transite na via publica ndo possa prosseguir caminho, é o seu dono obrigado a
fazé-lo remover dentro de uma hora, sob pena de se proceder, a expensas suas, a necessaria remogao

por pessoal da Camara Municipal.
Artigo 64.°
1. Quem encontrar um animal perdido, de dono conhecido, deveré alternativamente:
a) Entrega-lo ao dono;

b) Entrega-lo aos servigos competentes da
Cémara Municipal ou da junta de
freguesia ou qualquer agente policial,

0s quais deveréo informar o dono;

¢) Informar o dono ou os servigos
competentes da Camara Municipal ou da
junta de freguesia ou qualquer agente

policial.
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d) O dono do animal devera reembolsar as
pessoas e entidades referidas nos
numeros anteriores de todas as despesas
efectuadas com vista a sua manutencao

e devolug&o.
SECCAOIIl
Gado
Artigo 65°

1. E proibida a criagdo de gado bovino, caprino, ovino e suino no centro da vila da Lousa.
50€a500 €

Artigo 66°

1. E proibido o transito de gado pelos seus préprios meios no centro da Vila da Lousa.
500 € a 1000 €

2. Exceptua-se do nimero anterior as situagdes de espectaculos ou manifestacbes devidamente

autorizadas.

3. Nas restantes vias municipais, o transito devera efectuar-se sempre em condi¢des de controlo e

respeitando as seguintes proporgdes:
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a) Um condutor, por cada 20 cabegas de gado, tratando-se de gado caprino, ovino, ou semelhante;
50€a 100 €

b) Um condutor por cada seis cabegas de gado, tratando-se de gado asinino, bovino, suino, cavalar
ou semelhante.

50€a 100 €

4. No caso referido no nimero anterior, o condutor devera ter, no minimo, 16 anos de idade.
50€a100 €

5.0 proprietario do gado é obrigado a proceder a limpeza da via publica sempre que a mesma se
apresente conspurcada, em resultado da passagem do gado.
10€a 100 €

SECGAO IV
Actividades Diversas que Utilizam a Via Publica
Artigo 67.°

1.Todas as entidades cujas actividades sejam
passiveis de sujar a via publica e sem prejuizo das
licengas ou autorizagOes existentes para o exercicio
das mesmas, sdo obrigadas a adoptar medidas que evitem aquela sujidade, bem como a proceder a
limpeza da parte dessa via e do mobiliario urbano afectados e a retirarem os materiais residuais
resultantes daquelas actividades.

100 € a 500 €
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2. A Fiscalizagdo Municipal, no que refere o
numero anterior, podera exigir ao titular da licen¢a ou autorizagdo, em qualquer momento, as acgdes de
limpeza necessérias, ou executa-las a expensas dos infractores, sem prejuizo das sangdes

correspondentes.
Artigo 68.°

1. Em particular, as areas envolventes de obras
em arruamentos, canalizagbes e ramais ou ligagdes realizadas na via publica deverédo manter-se sempre
limpas e isentas de qualquer espécie de materiais residuais. As terras e outros materiais extraidos deverao
ser protegidos.

100 € a 500 €

2. Quando se tratam de obras na via publica ou
confrontando com esta, deverao instalar-se tapumes e elementos de protecgao, bem como condutas para
descarregar e carregar entulhos, que deverao reunir as condi¢des necessarias para impedir a sujidade da
via publica e 0s danos em pessoas € coisas.

100 € a 500 €

Artigo 69.°
1. E proibido langar ou deixar cair terra de qualquer espécie, na via publica, proveniente de veiculos

parados ou em andamento.
100 € a 500 €
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2. Concluidas as operagdes de carga, descarga, saida e entrada em obras, estabelecimentos, etc. de
qualquer veiculo que provoque sujidade na via publica, 0 pessoal responsavel por aquelas operagdes, e
subsidiariamente os titulares das obras e estabelecimentos onde se efectuaram essas operagdes e, em
ultima analise, o proprietario ou condutor do veiculo, procederdo a limpeza da via publica e dos elementos
que se tenham sujado e retirardo os residuos que produziram.

100 € a 500 €

3. As pessoas mencionadas no numero anterior e
pela ordem indicada, serdo responsaveis pelas infracgdes ao presente regulamento e pelos danos que

possam ter sido provocados.
Artigo 70.°

1. E proibido transportar betdo em veiculos auto-
betoneiras sem que a respectiva porta de descarga se encontre fechada com um dispositivo que impega o
espalhamento do betéo na via publica.

200 € a 1000 €

2. E proibido lavar auto- betoneiras na via publica.
1000 € a 2.500 €

3. Sao responsaveis pelo cumprimento do
estipulado nos n.%s 1 e 2, o proprietario do veiculo e o condutor, e ambos estéo obrigados a retirar o betéo
indevidamente despejado na via publica e a procederem a limpeza de toda a parte da via afectada e a

reparagao dos danos causados, sem prejuizo das sangdes correspondentes.

Artigo 71.°
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1. Os titulares de estabelecimentos industriais e
comerciais, fixos ou ndo, tais como, quiosques, postos de venda, cafés, bares, restaurantes e similares,
estdo obrigados a manter em condi¢cdes adequadas de limpeza, tanto as suas instalagdes como o espaco
publico sujeito @ influéncia dos seus estabelecimentos.

50€a100€

2. Aactividade de limpeza dos estabelecimentos
comerciais e industriais, incluindo o exterior das montras para a via publica, referida no nimero anterior,
devera ser desenvolvida sem sujar a via publica, das 7 as 9 horas e das 19.30 horas as 22 horas. A
Camara Municipal da Lousa podera definir outros horarios mais adequados.

50€a100 €

3. Os titulares dos alvaras dos estabelecimentos

ou as entidades exploradoras sdo responsaveis pelo cumprimento do estipulado nos pontos anteriores.

4. A Camara Municipal da Lousa podera exigir aos
titulares referidos no nimero 1, a colocagdo de contentores homologados para a deposi¢éo dos residuos
solidos produzidos na actividade dos seus estabelecimentos, devendo esses titulares assegurar a limpeza

daqueles contentores.

5. E vedado aos estabelecimentos comerciais de
restauracdo e bebidas, venderem qualquer tipo de alimentos ou bebidas para consumo no exterior do
estabelecimento, salvo nos casos em que existindo esplanada a mesma se encontre licenciada nos termos
gerais.

100 € a 500 €
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Artigo 72.°

E proibido realizar os seguintes actos:
Depositar e despejar quaisquer materiais residuais liquidos, solidos ou solidificaveis na via publica ou
em lotes de terreno desocupados, salvo nos casos em que exista autorizagdo da Camara Municipal da
Lousd, bem como aqueles que, pela sua natureza, sejam susceptiveis de produzir danos nos
pavimentos ou de afectar a integridade e seguranca das pessoas e das instalagdes municipais de
aguas pluviais e residuais (esgotos domésticos).

500 € a 2.500 €

Despejar qualquer espécie de agua suja nos passeios, arruamentos e lotes de terrenos desocupados.
10€a50€

Lancar ou abandonar animais doentes, estropiados ou mortos, bem como quaisquer residuos dos
mesmos;

10€a50€

Lavar animais na via publica;
10€a50€

Colocar produtos para alimentagao de animais na via publica;
10€a50 €

Lavar, pintar e reparar veiculos e maquinas na via publica.
50€a2500¢€
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2. Autoriza-se 0 despejo de agua suja proveniente da limpeza de instalacbes domésticas e de

estabelecimentos comerciais nas valetas e sumidouros da rede de aguas pluviais.
Artigo 73.°

Perante residuos abandonados na via publica, os Servigos Municipais poderéo proceder & sua recolha,
transporte e eliminagdo e imputar o custo dos servigcos prestados aos produtores desses residuos, sem
prejuizo da correspondente sangé@o aplicavel, nem das responsabilidades civis ou criminais derivadas
daquele abandono.
50€a 500 €
SECGAOV

Terrenos confinantes com a via publica
Artigo 74.°
1. Os proprietarios ou usufrutuarios de terrenos néo
edificados confinantes com a via publica, situados na sede do municipio , sdo obrigados a veda-los € a

conservar as vedagdes em bom estado.
50€a 100 €

2. O Licenciamento dos muros obedece ao disposto no Regulamento Municipal de Urbanizagao e

Edificacao.

Artigo 75.°
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1. Nao sera permitido o emprego de arame farpado em vedagdes a altura inferiores a 2m acima do nivel
da berma, nem a colocagéo de fragmentos de vidro nos coroamentos dos muros de vedag&o.
50€a500 €

2. Os proprietarios das vedagbes com arame
farpado ou vidros existentes & data da entrada em vigor deste regulamento serdo intimados a pé-las nas
condiges indicadas neste artigo.

50€a 500 €

Artigo 76.°

1. Nos terrenos confinantes com a via publica, sejam publicos ou privados, é proibido langar, depositar ou
colocar lixo, detritos ou imundicies, entulho, assim como carros velhos, pneus ou sucata, e ainda fazer
deposito de materiais de construgéo.

500 € a 2500 €

2. E proibido a existéncia, nos terrenos ou logradouros dos prédios, risticos ou urbanos, de arvores,
arbustos, sebes, balsas e silvados, lixos ou quaisquer residuos que possam constituir perigo de incéndio
Ou para a saude publica.

500 € a 2500 €

Artigo 77.°
1. Sempre que 0s servigos municipais competentes entendam existir perigo de incéndio ou insalubridade,

serdo os proprietarios ou usufrutuarios dos prédios notificados para arrancar ou remover as espécies

vegetais ou residuos, no prazo que lhes for designado.
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2. Os proprietarios, usufrutuarios e rendeiros de prédios rusticos e urbano confinantes com a via publica

sao obrigados a :

a) Remover todas as arvores, entulhos e materiais que obstruam vias e lugares publicos, em
resultado de queda, desabamento ou demoligéo, provenientes das suas propriedades;
50 € a 500€
b) Orientar a queda de aguas de rega, de chuvas ou de qualquer utilizagao propria que das suas
propriedades saiam para a via publica, por forma a néo prejudicar terceiros.
50€a 500 €

SECGAO VI
Terrenos nado confinantes com a via publica
Artigo 78.°

1. Os proprietarios de caminhos, espagos verdes,
patios, quintais e similares, sao responsaveis pela limpeza e tratamento dos mesmos.
Nos casos de compropriedade, aquela responsabilidade cabera a respectiva administragdo ou, na
auséncia desta, a todos os titulares.
2,50€a 50€

2. Sempre que se constate a existéncia de

arvores, arbustos, plantas ou de qualquer outro tipo de vegetacéo, ainda que localizada em propriedade

privada, que ponha em causa o interesse publico municipal por motivos de limpeza, higiene, salubridade
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saude ou segurancga, podera a Camara Municipal ordenar ao seu proprietario, em prazo a estipular, o
respectivo abate, limpeza, desbaste, poda ou tratamento dos referidos elementos.
260€a 50€

3. Quando se verifique a existéncia de residuos
depositados indevidamente em terrenos privados, sdo os respectivos proprietarios notificados para
proceder a necessaria limpeza no prazo indicado, sob pena dos residuos serem removidos pelos servigos
municipais a expensas dos proprietarios, sem prejuizo da coima correspondente.

500€a 2.500 €

4. AFiscalizagado da Camara Municipal exercera
o controlo e inspecgdo do estado de limpeza dos espacos referidos no nimero anterior, e poderé obrigar
coercivamente 0s respectivos responsaveis a procederem a sua limpeza de acordo com as instrucdes

emanadas pelos servigos municipais competentes.
Artigo 70.°

1. Com o fim de possibilitar a limpeza do
pavimento das ruas, é conveniente que os veiculos estacionem a uma distancia de, aproximadamente 25

centimetros do lancil do passeio.

2. Nos casos em que se pretenda efectuar
limpezas especiais, 0s servigos municipais procederdo a sinalizagdo prévia da zona a intervencionar,
indicando os locais de proibigdo temporal de estacionamento de veiculos e retirardo, a expensas do

infractor, os veiculos que ndo respeitem aquela sinalizagéao
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Secgao VI

Instalagao de pocilgas ou cortelhos, estabulos ou vacarias e estrumeiras
Artigo 80.°

1. O estabelecimento de pocilgas ou cortelnos com suinos, estdbulos ou cavalarigas nas éareas
urbanizadas no municipio da Lousa fica sujeito ao cumprimento das disposicdes do Decreto - Lei n.°

339/99, de 25 de Agosto, e legislagéo vigente aplicavel neste dominio.

2. Em tudo mais ndo previsto nesta Secgéo observar-se-a os condicionalismos plasmados em legislagéo

de urbanizag&o e edificagéo.
Artigo 81.°

Os possuidores de pocilgas, cortelhos ou outras instalagdes existentes, a data da entrada em vigor desta
postura, nas areas previstas no n.° 2 do artigo anterior, que ndo estejam devidamente legalizados, ficam
obrigados a, no prazo de 60 dias, contados daquela data, requerer a respectiva licenga de exploragdo, nos
termos deste regulamento e da legislagdo acima referida, ficando os contraventores sujeitos as
penalidades nas mesmas estabelecidas.

50 € a 300€

Artigo 82°
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1. Fica proibida a existéncia de estrumeiras e outros depdsitos liquidos congéneres nos patios ou quintais
dos prédios situados dentro das areas urbanizadas e a menos de 50m de disténcia de habitagdo que se
situe em qualquer area semi- urbanizada.

50 € a 500€

2. Os moradores dos prédios em cujos patios ou quintais existam estrumeiras ou fossas em contravengao
com o disposto no numero 1° deste artigo sdo obrigados a, no prazo de 30 dias, contados da data de
entrada em vigor da presente postura, mandar proceder a respectiva limpeza ou entulhamento.

50 € a 500€

Artigo 83°

O incumprimento do disposto nos artigos anteriores obriga 0 transgressor a remogdo imediata dos
objectos, entulhos ou materiais ou, quando tal for possivel, a reposigao da situagéo existente, sob pena de
a remogao ou reposicao ser feita pelos servicos da Camara Municipal, correndo as despesas por conta do
transgressor, independentemente de processo contra- ordenacional e outras sangdes estabelecidas por lei
ou regulamento.

100 € a 500€

Artigo 84.°

1. Para efeitos de cumprimento do disposto na presente postura, a Camara mandara, findos os prazos

estabelecidos, proceder a vistorias sanitarias aos locais na mesma referidos.
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2. As vistorias a que se refere 0 numero anterior repetir-se-0 anualmente ou sempre que a Camara ou a

autoridade sanitaria concelhia o julguem conveniente.
CAPITULO IV
As aguas
SECGAO |
Disposicdes gerais

Artigo 85°
Carecem de licenga da Camara:
a) A pesquisa e captacdo de aguas em terrenos do dominio publico municipal ou destinados ao logradouro
comum, bem como em terrenos particulares quando se realizem a menos de 50m de nascentes, fontes,
tanques ou depdsitos de aguas publicas ou comuns;

150 € a 500 €

b) A utilizagdo ou o aproveitamento de aguas que, nos termos da lei, devam considerar-se sob
administragdo municipal.
150 € a 500 €

Artigo 86°

1. E proibido:
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a) Tornar as aguas publicas, sob administragdo municipal, prejudiciais ou inuteis, embaragar-lhes o seu
curso natural ou alterar a sua direc¢éo, salvo o disposto na lei;
100 € a 500 €

b )Utilizar as dguas das fontes, tanques, lavadouros publicos, reservatérios e chafarizes publicos para, no
local, praticar actos de higiene corporal, lavar quaisquer objectos, veiculos ou animais ,ou ainda,
conspurca-los por outra forma, designadamente bebendo-a com aplicagéo da boca nas respectivas bicas
ou torneiras;

50€a250 €

c) Fazer diminuir o caudal das fontes publicas e pretender esvaziar os depositos ou reservatérios
publicos;
100 € a 500 €

d) Aproveitar aguas publicas para fim diferente daquela a que se destinam, nomeadamente para rega;
50€a250€

e) Recolher a agua dos chafarizes publicos, sem autorizagdo municipal, em recipientes de capacidade
superior a 20 [;
250€a50€

f) Extrair areia, terra, pedras, barro do leito ou margens das correntes das aguas publicas;
50€a250 €

g) Plantar arvores a menos de 10 m das nascentes e fontes publicas, ou menos de 4 m das canalizagbes de
aguas, salvo os direitos adquiridos e o disposto nas leis gerais e especiais;
50€a250 €
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h) Efectuar a apropriagdo de agua fora dos dias e horas correspondentes ao direito a agua comum.
50€a250 €

i) De um modo geral, é proibida a utilizagao dos lavadouros publicos para fins diferentes daqueles a que s&o
destinados.
50€a 500 €

j) Danificar de qualquer modo as canalizagdes, aquedutos, fontenarios ou fontes publicas.
50€a200€

Artigo 87.°

1. Nas margens e nos leitos da ribeiras e nascentes, sob jurisdicdo municipal, depende de licenca da

Camara Municipal, a pratica de qualquer actividade, nomeadamente:

a) Fazer qualquer espécie de construgéo ou instalagéo, ainda que a titulo provisorio;
50 € a 500€

b) Fazer desvios ou derivagdes ao curso das aguas ou dar a estas qualquer outra utilizagdo nao
autorizada;
50 € a 500€

c) Abrir covas ou fossas.
50 € a 500€

2. Sao expressamente proibidos, nestas
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areas:
a)Cortar quaisquer plantas ou arvores ou
desbarata-las;
50 € a 200€

b)Langar ou abandonar latas, frascos ou
garrafas, vidros e, em geral, objectos cortantes ou contundentes que possam constituir perigo para
o transito de pessoas, animais ou veiculos;

50 € a 200€

c)Efectuar despejos e deitar imundices,
detritos alimentares, papéis plasticos, ou ingredientes perigosos ou toxicos.
50 € a 200€

d)Colocar ou abandonar animais
estropiados, doentes ou mortos;
50 € a 200€

3. O disposto nos numeros anteriores aplica-se de igual modo as nascentes sob jurisdigdo municipal e num

raio de protecgédo de 100 m.
Artigo 88°

1. Nas oficinas, estagdes de servigo, restaurantes, casas de pasto, pensdes, arrecadagdes, armazéns ou
outros locais onde existam matérias gordurosas, Oleos, lubrificantes, combustiveis ou substéncias
anélogas, € obrigatdrio os proprietarios construirem, no interior dos prédios, caixas separadoras, que

devem ser limpas periodicamente, evitando-se, deste modo, a entrada de tais materiais nos colectores.
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150 € a 500 €

2. A Camara Municipal pode obrigar a construgéo de outros sistemas proprios de depuragdo ou tratamento
de efluentes, ou a construgao de sistemas de recolha para posterior tratamento, sempre que se conclua

que os sistemas descritos no nimero anterior sejam ineficazes.
SECGAOII
Esgotos
Artigo 89.°
Os moradores dos prédios, sempre que notem o mau funcionamento dos esgotos, no interior dos mesmos,
devem comunicar a Camara tal ocorréncia, antes de tentarem levar a cabo qualquer operagdo de
desobstrugao ou desentupimento que venha a agravar ou dificultar a acgdo dos servigos camararios.

Artigo 90.°

1. A limpeza dos ramais de esgotos na via publica s6 pode ser feita pelos competentes servigos

camararios.
2. Quando se verificar que a acgéo de entupimento ou obstrugdo dos esgotos foi provocada pelo morador
do prédio, pode a Camara cobrar a importancia correspondente aos gastos de material, mao-de-obra e

reposi¢ao do pavimento que, no caso, se verifique.

CAPITULOV
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Ar
Artigo 91.°
E proibido a queima, a céu aberto, de quaisquer tipos de residuos urbanos, industriais, perigosos e de

sucata e cabe ao Municipio da Lousé a fiscalizagéo e instrugdo dos respectivos processos de contra-

ordenagéo.
500 € 10.000 €

CAPITULO VI
Parques Arboreos, Espagos Verdes, Parques e Jardins Publicos
Artigo 92.°

1. A utilizacdo dos espacos verdes, parques e

jardins, deve ser feito de modo a ndo prejudicar os demais utentes;
2. Em espagos verdes, parques e jardins € vedado

0 acesso e circulagdo a qualquer tipo de veiculo, com excepgdo dos seguintes, desde que observado o

estipulado no ponto 1 anterior:
a) Os veiculos proprios para criangas ou para transporte das mesmas;

b) Os veiculos com ou sem motor auxiliar conduzidos por deficientes motores e em velocidade ndo
superior a 10 Km/h.,
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c) A referida proibicdo ndo é aplicavel quando no local existir zona ou zonas destinadas ao transito e

que estejam devidamente sinalizadas;

Artigo 93.°

E expressamente proibido:

1. Arrancar, podar sem prévia autorizagéo da
Camara Municipal, mutilar ou danificar de qualquer forma as arvores ou plantas existentes na via publica,
em parques e jardins;

100 € a 1000 €

2. Deteriorar ou fazer uso indevido das
instalagbes, do mobiliario urbano, do equipamento, de aparelhos e de utensilios existente nos Espagos
Verdes, Parques e Jardins;

100 € a 1000 €

3. Lancar nos canteiros, quaisquer produtos que
as conspurquem ou ponham em perigo a vida dos animais e plantas neles existentes;
100 € a 400 €

4. Danificar canteiros, floreiras ou macigos
ajardinados;
100 € a 400 €

5. Pisar a relva nos locais com proibi¢ao
devidamente identificados.
2,60€ab0¢€
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6. Jogar com bola fora dos espagos e recintos destinados a estas actividades
2,60€a50¢€

7. Matar, ferir, furtar ou apanhar quaisquer animais
que tenham, nestas zonas verdes, 0 seu habitat
natural ou que se encontrem de forma habitual a deambular por estes locais, nomeadamente patos,
cisnes, peixes e outros que ali foram, ou virdo a ser colocados pela Camara Municipal;
1000 € a 2.500 €

8. Retirar, alterar, ou mudar placas ou tabuletas

com indicagdes para o publico, ou com quaisquer informacdes de utilidade, nomeadamente a designagao

cientifica das plantas e arvores, e de orientagao ou referéncias para conhecimento dos frequentadores;
50€a100 €

9. Praticar jogos, divertimentos, actividades
desportivas ou de outra natureza, fora dos locais para tanto destinados ou em desrespeito das condi¢bes
estabelecidas para aqueles locais, ou ainda, que pela sua natureza possam causar prejuizos ao
Patriménio Municipal;

260€a50¢€

10.Confeccionar ou tomar refei¢des, salvo nos locais para tal uso destinados.
2,50€a50¢€

Artigo 94.°

1. As arvores ou macigos de arborizagéo que,
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embora situadas em terrenos particulares, constituam pelo seu porte, beleza, raridade e antiguidade,
elementos de manifesto interesse, poderado ser declaradas do interesse publico pela Camara Municipal,

que disso deve dar, em tempo minimo (til, conhecimento aos respectivos proprietarios.
2. As arvores ou macicos citados no nimero
anterior ndo poderéo ser abatidas ou desbastadas, excepto em situagdes que constituam perigo iminente
ou reconhecido prejuizo para a salubridade e seguranga dos edificios vizinhos ou da saude dos
respectivos residentes e sempre que a ac¢do necesséria seja autorizada previamente pela Camara.
1000 € a 5000 €

Artigo 95.°
N&o é permitido apascentar nos terrenos e baldios municipais arborizados ou em fase de rebentagao ap6s
sementeira, plantagdo e corte, ou, quando nesses terrenos ou baldios haja sido feita plantagdo ou
abacelamento ou existam plantas susceptiveis de sofrer prejuizos de dificil reparacao.

CAPITULO VII
Do Ruido
SECCAO|
Ruidos Incomodos

Artigo 96.°

1. Nas vias publicas e mais lugares publicos do
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municipio, é proibido:

a)Disparar armas de fogo;
250 € a 1,250 €

b)Produzir alarido;
50 € a 150€

c)Arrastar pelos pavimentos, provocando ruido,
latas e quaisquer objectos;
50 € a 100€

d)O uso de telefonias, gira-discos, televisores
ou gravadores de som, bem como de quaisquer
instrumentos musicais, a uma intensidade de
som, que incomode 0s transeuntes ou a
vizinhanga, e que viole o disposto no Decreto-
Lei n.° 292/2000, de 14 de Novembro, que
aprova o Regulamento Geral do Ruido.

50 € a 100€

2. E proibida qualquer perturbacdo que incomode os transeuntes ou vizinhos, provocada por barulhos de
motores de motorizadas ou automoveis ou outras maquinas, quer sejam com acelaradelas injustificadas,
fazer chiar os pneus ou fazer soar desnecessariamente buzinas ou alarmes sonoros, ou ainda projectar
para o exterior o som das aparelhagens musicais das viaturas.

50€a 150 €
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3. De modo geral, é proibida a produgdo, sem motivo justificado, de barulhos e ruidos susceptiveis de
perturbarem o repouso da populagao, ainda que estes sejam produzidos noutros locais que néo referidos
no n° 1 deste artigo, nomeadamente a utilizacdo de instalagdes sonoras em esplanadas e
estabelecimentos de restauragéo e bebidas, quando ultrapassem os limites fixados no Regulamento Geral
do Ruido.

(500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)

SECCAOII
Actividades Ruidosas
Artigo 97.°

A instalagao e exercicio de actividades ruidosas de caracter temporario nas proximidades de edificios de
habitacdo, escolas, hospitais ou similares ndo podem, em qualquer caso, infringir os limites estipulados no
Decreto- Lei n.° 292/2000, de 14 de Novembro- RGR, nem qualquer outra restricdo que se encontre
prevista em legislagé@o especial aplicavel.

(500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas).
Artigo 98.°

1. E interdito o exercicio de actividades ruidosa

de caracter temporario nas proximidades de edificios de habitagdo, escolas, hospitais ou similares, durante
0 periodo nocturno , entre as 18 e 7 horas e aos sabados, domingos e feriados a ndo ser que se
encontrem devidamente autorizadas mediante licenga especial a conceder pela entidade competente para
o licenciamento e em casos devidamente justificados.

(500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)
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2. A realizagéo de espectaculos de diversao,

feiras ou manifestagbes desportivas, incluindo os que envolvem a circulagdo de veiculos com motor na
proximidade de edificios e instituicdes enumeradas no numero anterior, é interdita em qualquer dia ou
hora, salvo se autorizada por meio de licenca especial de ruido.

( 500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)

3. As licengas referidas nos nimeros anteriores
sdo passadas pela Camara Municipal se for esta a entidade competente para o licenciamento e devem
mencionar o seguinte: ( Sem licenga ou em desconformidade com estas regras, aplica-se a coima de

500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)

a) Localizagdo exacta ou percurso definido para o exercicio da actividade autorizada;

b) A data do inicio e a data do termo da licenga;

c)Horario autorizado;

d) Indicagao das medidas de prevencdo e de redugéo de ruido provocado pela actividade;

e)Outras medidas.
4. No caso de obras de recuperagao, remodelagdo ou conservagao realizadas no interior de habitagdes,
de escritdrios ou de estabelecimentos comerciais apenas podem estar na origem da produgao de ruido em
dias Uteis e durante o periodo diurno, entre as 8 e as 18 horas.

( Sem licenga ou em desconformidade com estas regras, aplica-se a coima 500 € a 2500 € se pessoas

singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)
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5. Em caso de violagao das regras de conduta aqui enumeradas para além da contra- ordenagao aplicavel
pode ser ainda determinada suspenséo de exercicio de actividades ruidosas temporarias bem como a

aplicacdo de outras sangfes acessorias.

6. E proibido o licenciamento ou autorizagéo de

novas construgdes para fins habitacionais e a construcdo de novas escolas ou hospitais em zonas
classificadas como sensiveis, sempre que se verifiquem valores de nivel sonoro continuo que violem o
disposto no n.° 3 do artigo 4° do Regulamento Geral do Ruido.

(aplica-se a coima 500 € a 2500 € se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89 € se pessoas colectivas.)

Artigo 99.°

1. O presidente da Camara Municipal, no &mbito

das respectivas competéncias, pode ordenar fundamentalmente as medidas imprescindiveis para evitar
danos graves para a seguranga das populagdes ou para a saude publica, neste caso ouvido o director
regional de saude, em consequéncia de actividades que violem o disposto no Regulamento Geral do
Ruido.

2. As medidas referidas no numero anterior
podem constituir, no respeito dos principios gerais, na suspensdo de actividade, no encerramento
preventivo do estabelecimento ou na apreensdo de equipamento por determinado periodo de tempo,

caducando, sempre e em todo 0 caso, se ndo forem confirmadas, no prazo de 20 dias Uteis.

3. Para efeitos da alinea a) do n.° 1 do artigo
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103° do Cédigo do Procedimento Administrativo, as medidas a adoptar presumem-se decisdes urgentes,
embora a Camara municipal, sempre que possivel, deva proceder a audiéncia do interessado,

concedendo-lhe prazo n&o inferior a trés dias para se pronunciar.
SECGCAOII
Aparelhos Sonoros que Fagam Emissao para a Via Publica
Artigo 100.°

E proibido o funcionamento de emissores, amplificadores e outros aparelhos sonoros que projectem sons
para as vias e demais lugares publicos, sem que estejam devidamente licenciados dentro dos limites
fixados pelo Decreto-Lei n.°92/2000, de 14 de Novembro - RGR.

(aplica-se a coima 500€ a 2500€ se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89€ se pessoas colectivas.)
Artigo 101.°

1. A licenga a que se refere o artigo anterior deverd conter as condigdes em que € concedida, dela

devendo constar o horario de funcionamento local da instalagdo e referéncia a intensidade e volumes do

som, nos termos do previsto no n.° 3 do artigo 96.°

2. SO em casos muito excepcionais, expressamente autorizados pela Camara, o funcionamento de tais
aparelhos se podera prolongar para além das 22 horas ou iniciar-se antes das oito horas.

(aplica-se a coima 500€ a 2500€ se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89€ se pessoas colectivas.)

Artigo 102.°
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1. Nas romarias e demais festividades, o uso de altifalantes, amplificadores ou quaisquer outros aparelhos
sonoros que emitam para a via publica ou locais publicos, s6 podera ser emitida desde que as emissdes
nao afectem, nem de qualquer modo perturbem, a tranquilidade, o decurso dos actos de culto ou oficiais, 0
trabalho ou o descanso daqueles que habitam ou, no momento, exercam a sua actividade proximo dos
locais onde funciona a respectiva aparelhagem sonora.

(aplica-se a coima 500€ a 2500€ se pessoas singulares, ou 1250 € a 24,939.89€ se pessoas colectivas.)

2. Esta licenga apenas sera concedida quando ao requerimento, dirigido a Cémara Municipal, se juntar
informag&o do presidente da junta de freguesia, através da qual se demonstre, claramente, a necessidade

de utilizagao de tais aparelhos e se assegure o rigoroso cumprimento do disposto no numero anterior.
3. As festas ou festividades de caracter
tradicionalmente popular s6 excepcionalmente poderao ser abrilhantadas, em exclusivo, por aparelhagens

sonoras.

4. As emissdes serdo sempre suspensas durante a actuag@o de conjuntos musicais ou da exibicdo de

agrupamentos de qualquer natureza.
CAPITULO VIl
Remogao e recolha de veiculos
SECGAO|
Disposigoes gerais

Artigo 103.°
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O presente capitulo estabelece as regras em que se efectua a remogéo de veiculos abandonados ou em

estacionamento abusivo, dentro da area de jurisdicdo do municipio da Lousa.
Artigo 104.°

Considera-se estacionamento indevido ou abusivo:
a) O de veiculo, durante 30 dias ininterruptos, em local da via publica ou em parque ou zona de

estacionamento isentos do pagamento de qualquer taxa;

b) O de veiculo, em parque, quando as taxas correspondentes a cinco dias de utilizagdo ndo tiverem sido

pagas;

c) O de veiculo, em zona de estacionamento condicionada ao pagamento de taxa, quando esta n&o tiver

sido paga ou tiverem decorrido duas horas para além do periodo de tempo pago;

d) O de veiculo que permanecer em local de

estacionamento limitado mais de duas horas para além do periodo de tempo permitido;

e) O de veiculos agricolas, maquinas industriais, reboques e semi- reboques nédo atrelados ao veiculo
tractor e o de veiculos publicitarios que permanegam no mesmo local por tempo superior a quarenta e oito

horas, ou a 30 dias, se estacionarem em parques a esse fim destinados;

f) O que se verifique por tempo superior a quarenta e oito horas, quando se tratar de veiculos que
apresentem sinais exteriores evidentes de abandono ou de impossibilidade de se deslocarem com

seguranga pelos seus proprios meios.

Artigo 105.°
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1. Sempre que um veiculo se encontre estacionado abusivamente, a autoridade competente para a
fiscalizagdo deve proceder a notificagdo do proprietario, para o domicilio constante do respectivo registo,
através de carta registada com aviso de recepgao, para que o retire do local no prazo maximo de quarenta

e oito horas.

2. No caso de o veiculo apresentar sinais exteriores evidentes de impossibilidade de deslocagdo com
seguranga pelos seus proprios meios, da notificacdo deve ainda constar que o veiculo ndo pode

estacionar na via publica enquanto néo for reparado.

3. Nao sendo possivel proceder a notificacdo pessoal por se ignorar a identidade, a residéncia do
proprietario do veiculo, a notificacdo deve ainda ser afixada na Camara Municipal ou junto da ultima

residéncia conhecida do proprietario e ainda no veiculo mediante a aposicdo de autocolante proprio.
Artigo 106.°

1. Podem ser removidos, para os locais destinados a depdsito, os veiculos que se encontrem:

a) Estacionados indevida ou abusivamente, nos termos do artigo 104.°;

b) Estacionados ou imobilizados de modo a constituirem evidente perigo ou grave perturbagao para o

transito;

c) Com sinais exteriores de manifesta inutilizagdo do veiculo, como a permanéncia no mesmo local, por

periodo superior a 15 dias, ou em visivel estado de deterioragéo;

d) Estacionados ou imobilizados em locais que, por razbes de seguranga, de ordem publica, de

emergéncia, de socorro ou outros motivos analogos, justifiquem a remogéo.
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2. Para os efeitos do disposto na alinea b) do nimero anterior, considera-se que constituem evidente
perigo ou grave perturbacdo para o trénsito, entre outros, os seguintes casos de estacionamento ou
imobilizacao:

a) Em via ou corredor de circulagdo reservados a transportes publicos;

b) Em local de paragem de veiculos de transporte colectivo de passageiros;

c) Em passagem de pedes sinalizada;

d) Em cima dos passeios ou em zona reservada exclusivamente ao transito de pedes;

e) Na faixa de rodagem, sem ser junto da berma ou passeio;

f) Em local destinado ao acesso de veiculos ou pedes a propriedades, garagens ou locais de

estacionamento;
g) Em local destinado ao estacionamento de veiculos de certas categorias ou afecto ao estacionamento de
veiculos ao servigo de determinadas entidades ou, ainda, afecto & paragem de veiculos para operacoes

de carga e descarga ou tomada e largada de passageiros;

h) Impedindo a formag&o de uma ou de duas filas de trénsito, conforme este se faga num ou em dois

sentidos;
i) Na faixa de rodagem, em segunda fila;

j) Em local em que impeca o aceso a outros veiculos devidamente estacionados ou a saida destes;
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[) De noite, na faixa de rodagem, fora das localidades, salvo em caso de imobilizagdo por avaria

devidamente sinalizada.

3. O veiculo estacionado nas condigdes previstas nas alineas a) e b) do n.° 1 do artigo 106.° do presente
Regulamento é bloqueado, permanecendo assim até que seja removido para local apropriado onde fica
depositado ou entregue a pessoa que seja portadora do documento de identificagdo previsto no artigo
118.° do Caodigo da Estrada.

4. Na situagdo prevista na alinea b) do n.° 1, no caso de néo ser possivel a remog&o imediata, o pessoal
de fiscalizagdo municipal ou da policia municipal deve, também, proceder a deslocacao provisoria do

veiculo para outro local, a fim de ai ser bloqueado até a remocao.

5. O desblogqueamento do veiculo s6 pode ser feito pelas autoridades competentes, sendo qualquer outra

pessoa que o fizer sancionada com coima de 240 euros a 1200 euros.

6. Quem for proprietério, adquirente com reserva de propriedade, usufrutuério, locatario em regime de
locacao financeira, locatério por prazo superior a um ano ou quem, em virtude de facto sujeito a registo,
tiver a posse do veiculo é responsavel por todas as despesas ocasionadas pela remogdo, sem prejuizo

das sangdes legais aplicaveis, ressalvando-se o direito de regresso contra o condutor.
7. As condigdes e as taxas devidas pelo bloqgueamento, remogao e depésito de veiculos estéo fixadas nos

artigos 12.°, 13.°, 14.° e 15.° da Tabela de Taxas pela Concessao de Licengas e Prestacdo de Servigos

pela Camara Municipal da Lousa.
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Artigo 107.°
1. No veiculo bloqueado deve ser colocado um aviso alertando para esse facto.
2. O aviso previsto no nimero anterior devera ser colocado, sempre que possivel, no manipulo da porta
que da acesso ao lugar do condutor; quando tal ndo for possivel, o0 aviso é colocado no vidro da porta que
da acesso ao lugar do condutor ou, em caso de impossibilidade, no vidro para-brisas em frente daquele
lugar.
3. O aviso devera ser numerado e conter, pelo menos, os seguintes elementos:
a) A disposicéo legal que permite o bloqueamento;
b) A identificacdo da entidade que procedeu ao bloqueamento;
c) O dia e a hora em que teve lugar o bloqueamento;
d) O procedimento a seguir para o veiculo ser desbloqueado, incluindo o nimero de telefone a contactar;

e) A sancao aplicavel em caso de desbloqueamento ilegal do veiculo.

4. Devera ainda ser elaborado um auto de bloqueamento e de remogao do veiculo, numerado de acordo

com o aviso referido nos numeros anteriores, contendo os seguintes elementos:

a) A marca e a matricula do veiculo;
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b) O local onde o veiculo estava estacionado e foi bloqueado;
¢) O local para onde foi removido;
d) O dia e a hora em que tiveram lugar o bloqueamento e a remogao;

e) Aidentificacdo do ou dos agentes que

intervieram no bloqueamento e na remogao.

5. A notificagdo do auto de contra- ordenagao relativa a infracgdo que deu lugar ao bloqueamento e a
remocao do veiculo € feita no momento da entrega deste a pessoa a quem € entregue, salvo se néo for
ela a responsavel pela contra- ordenagéo, caso em se segue o0 regime geral previsto no Codigo da

Estrada.

6. Os locais para onde os veiculos sdo removidos funcionam todos os dias, entre as 9 e as 18 horas,

podendo esse periodo ser alargado por deliberagdo da Camara Municipal de Lousa.
Artigo 108.°

1. Removido o veiculo, nos termos do artigo anterior, deve ser notificado o proprietario, para a residéncia

constante do respectivo registo, para o levantar no prazo de 45 dias.
2. Tendo em vista o estado geral do veiculo, se for previsivel um risco de deterioracdo que possa fazer

recear que o preco obtido em venda em hasta publica ndo cubra as despesa decorrentes da remogéo e

depébsito, o prazo previsto no numero anterior € reduzido a 30 dias.
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3. Os prazos referidos nos nimeros anteriores contam-se a partir da recepgdo da notificagdo ou da sua

afixag&o nos termos do n.° 6.

4. Da notificagdo deve constar a indicagao do local para onde o veiculo foi removido e, bem assim, que o
proprietario o deve retirar dentro dos prazos referidos nos n.os 1 e 2 e ap6s o pagamento das despesas de

remogao e deposito, sob pena de o veiculo se considerar abandonado.

5. No caso previsto na alinea f) do artigo 104.°, se o veiculo apresentar sinais evidentes de acidente, a
notificacdo deve fazer-se pessoalmente, salvo se o proprietario ndo estiver em condigcbes de a receber,

sendo entdo feita em qualquer pessoa da sua residéncia, preferindo os parentes.

6. Nao sendo possivel proceder a notificacdo pessoal por se ignorar a identidade ou a residéncia do
proprietario do veiculo, a notificacdo deve ser afixada na Camara Municipal ou junto da Ultima residéncia

conhecida do proprietario, respectivamente.
Artigo 109.°

1. Se o veiculo néo for reclamado dentro do prazo previsto nos n.% 1 e 2 do artigo anterior, & considerado

abandonado e adquirido por ocupagao pelo municipio de Lousa.

2. O veiculo é considerado imediatamente abandonado quando essa for a vontade manifestada

expressamente pelo seu proprietario.
Artigo 110.°

Se, por qualquer motivo, nao for possivel proceder a remogdo subsequente do veiculo, ou se esta se

tornar desnecessaria por entretanto ele ter sido entregue a pessoa portadora do respectivo documento de
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identificacdo, € devida a taxa de bloqueamento, salvo se o veiculo que vai proceder a remogao tiver

chegado ao local, caso em que € devida a taxa de remogao, ainda que esta operacao se nao inicie.
Artigo 111.°

A entrega do veiculo ao reclamante depende do pagamento prévio das taxas que forem devidas pelo

bloqueamento, remog&o e depdsito, revertendo o produtos das mesmas integralmente para o municipio.
Artigo 112.°

1. Quando o veiculo seja objecto de hipoteca, a remogéo deve também ser notificada ao credor, para a

residéncia constante do respectivo registo ou nos termos do n.° 6 do artigo 108.°

2. Da notificagdo ao credor deve constar a indicagdo dos termos em que a notificagdo foi feita ao

proprietario e a data em que termina o prazo a que o artigo 108.° se refere.

3. O credor hipotecario pode requerer a entrega do veiculo como fiel depositario, para o caso de, findo o

prazo, o proprietario o ndo levantar.

4. O requerimento pode ser apresentado no prazo de 20 dias apds a notificagdo ou até ao termo do prazo

para levantamento do veiculo pelo proprietario, se terminar depois daquele.

5. O veiculo deve ser entregue ao credor hipotecario logo que se mostrem pagas todas as despesas
ocasionadas pela remogédo e depdsito, devendo o pagamento ser feito dentro dos oito dias seguintes ao

termo do dltimo dos prazos a que se refere o artigo 108.°

6. O credor hipotecéario tem direito, nos termos do disposto no n.° 6 do artigo 173.° do Cddigo da Estrada,
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de exigir do proprietario as despesas referidas no numero anterior e as que efectuar na qualidade de fiel

depositario.
Artigo 113.°

1. Quando o veiculo tenha sido objecto de penhora ou acto equivalente, a Camara Municipal de Lousa

deve informar o tribunal das circunsténcias que justificaram a remogao.

2. No caso previsto no numero anterior, o veiculo deve ser entregue a pessoa que para o efeito o tribunal
designar como fiel depositério, sendo dispensado o pagamento prévio das despesas de remogéo e

deposito.

3. Na execugdo, os créditos pelas despesas de remogdo e depdsito gozam de privilégio mobilidrio

especial.
Artigo 114.°

1. Existindo sobre o veiculo um direito de usufruto, a notificagao referida no artigo 108.° deve ser feita ao

usufrutuario, aplicando-se ao proprietario, com as necessarias adaptagdes, o disposto no artigo 111.°

2. Em caso de locagao financeira ou de locagdo por prazo superior a um ano, a notificacao referida no
artigo 108.° deve ser feita ao locatério, aplicando-se ao locador, com as necessarias adaptagdes, o

disposto no artigo 111.°

3. Tendo o veiculo sido vendido com reserva de propriedade e mantendo-se esta, a notificagao referida no
artigo 108.° deve ser feita ao adquirente, aplicando-se ao proprietario, com as necessarias adaptagdes, o

disposto no artigo 111.°
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4. Nos casos em que, em virtude de facto sujeito a registo, haja posse do veiculo, a notificagdo deve ser
feita @ pessoa que tiver a qualidade de possuidor, aplicando-se ao proprietario, com as necessarias

adaptagdes, o disposto no artigo 111.°

Artigo 115.°
1. Findos os prazos previstos nos n.os 1 e 2 do artigo 108.°, e ndo sendo levantadas os veiculos, ou
quando se verificar a situagéo prevista no n.° 2 do artigo 109.°, seré afixado um edital com a relagéo dos
mesmos e enviado para publicagdo num jornal diario de &mbito nacional.
2. A divulgacéo do edital deveréa ser efectuada através de trés publicagdes em datas distintas.

Artigo 116.°
A Cémara Municipal de Lousd dara conhecimento a Policia de Seguranca Publica, Guarda Nacional
Republicana e Policia Judiciaria, para os efeitos que tiverem por convenientes, dos veiculosdepositados e

considerados abandonados, presumindo-se que essas entidades policiais nada tém a dizer se no prazo de

30 dias ndo derem resposta.

Artigo 117.°

Apo6s o cumprimento do determinado nos artigos anteriores, recebidas as respostas das instituigdes

contactadas, o Presidente da Camara, ou o Vereador com competéncia delegada, apresentara proposta a
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Céamara Municipal para a arrematacdo em hasta publica de sucata de veiculos abandonados, na qual

deverao ser indicadas as condi¢bes daquela.
Artigo 118.°

Apbs deliberagdo da Camara Municipal acerca da arrematagdo em hasta publica, nas condicbes legais

aprovadas, sera mandado publicar edital que sera afixado nos locais de estilo.
Artigo 119.°

Findo o prazo estipulado no edital, as propostas sao:

a) apresentadas em carta fechada e lacrada, dirigidas ao Presidente da Cémara;

b) abertas por uma comisséo designada pela Camara Municipal, constituida pelo menos, por trés

membros, um dos quais preside, segundo os tramites previstos na legislagdo em vigor.

Artigo 120.°

A Camara Municipal oficia a entidade adjudicataria para que no prazo estipulado proceda ao pagamento e

levantamento das viaturas.
Artigo 121.°

A Camara Municipal da conhecimento oficial a Direcgdo — Geral de Viagéo da relagdo de todas as viaturas

vendidas sem livrete e para sucata.
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SECCAOII
Sucata
Artigo 122.°

1. A instalacdo ou ampliagéo de depdsitos de sucata esta sujeita a licenciamento municipal, mediante

requerimento dirigido ao presidente da Camara Municipal.

2. Os depositos de sucata sé serdo permitidos em locais que tenham as condigdes estabelecidas no artigo
4.° do Decreto-Lei n.° 268/98, de 28 de Agosto.

3. E proibida, nos termos da legislagdo em vigor, a queima nos depésitos de sucata de pneus usados,
6leos usados, cabos eléctricos e quaisquer outros tipos de residuos.
2.500 € a 10.000 €

4. Finda ou cancelada a respectiva licenga, os titulares dos depdsitos de sucata tém obrigagao de repor o

terreno na situagéo anterior a instalacdo daqueles, sem direito a qualquer indemnizagéo ou restituicao.

5. A legalizagao de depdsitos de sucata ja instalados e que né&o tenham sido objecto de licenciamento
realizar-se-a nos termos do artigo 21.° do Decreto-Lei n.° 268/98, de 28 de Agosto, com as necessarias
adaptagdes, e no prazo de 60 dias apds a entrada em vigor destas posturas. Os proprietarios que néao
cumpram serdo responsaveis pelos destinos a dar aos residuos, devendo retira-los no prazo que lhes for

indicado, a expensas suas.
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6. Pode a Camara Municipal celebrar protocolos de colaboragdo com os proprietarios de sucatas para
deposito e reaproveitamento desses residuos no sentido de valorizagéo e reciclagem dos materiais
aproveitaveis que fagam parte dos residuos solidos urbanos recolhidos, como, por exemplo, objectos

domésticos, veiculos e metais.

CAPITULO IX

Fiscalizagao e Sangoes

SECGAO|

Da fiscalizagao

Artigo 123.°

1. Compete a fiscalizagdo municipal e as autoridades policiais a investigacéo e participacdo de quaisquer

factos susceptiveis de constituirem contra-ordenagédo nos termos do presente regulamento.

2.De igual modo, todos os funcionarios

autarquicos que desempenhem fungdes nestas areas deverdo, sempre que constatarem a pratica por parte

de algum agente de uma infracgao, participar por escrito a mesma as entidades competentes.

Artigo 124.°
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1. Além da responsabilidade civil ou criminal que ao caso couber, constitui contra-ordenagao, punivel com
coima, todo o facto ilicito e censuravel resultante da violagdo ao disposto no presente regulamento,

sujeitando-se os infractores as coimas discriminadas em Anexo ao presente regulamento.

2. A tentativa e a negligéncia s&o sempre puniveis.

3. A tentativa é sempre punivel com coima prevista
para a respectiva contra-ordenacao, reduzindo-se
num terco o seu limite maximo e em metade o seu

limite minimo.

4. Nos casos de pequena gravidade e em que

seja diminuta a culpa do infractor, podera ser decidida a aplicagdo de uma mera admoestacao.
Artigo 125.°

1. A determinacdo da medida da coima faz-se em fungdo da gravidade da contra-ordenacao, da culpa, da

situacdo econdmica do agente e do beneficio econémico que este retirou da pratica da contra-ordenacao.

2. Se o agente retirou da infracg@o um beneficio econdmico calculdvel superior ao limite méaximo da coima,
e ndo existirem outros meios de o eliminar, pode este elevar-se até ao montante do beneficio, ndo devendo

todavia a elevagédo exceder um tergo do limite maximo legalmente estabelecido.

3. Quando houver lugar & atenuagéo especial da punigéo por contra-ordenagao, os limites maximo e minimo

da coima séo reduzidos para metade.

Artigo 126.°

80



LOUSA

Clmara Mumnicipal

1. Se o contrario nao resultar de lei, o montante

minimo da coima aplicavel as pessoas singulares € de 3,74 € e 0 maximo de 3,740.98 €.

2. Se o contrario ndo resultar de lei, o montante maximo da coima aplicavel as pessoas colectivas € de

44,891.81 €.

3. Em caso de negligéncia, se o contrario ndo resultar de lei, 0s montantes maximos previstos nos nimeros

anteriores s&o, respectivamente, de 1,870.49 € e de 22,445.90 €

4. O pagamento da coima n&o exime o infractor do pagamento de todos os prejuizos quando for caso

disso.
Artigo 127.°

1. As contra- ordenagdes previstas neste Cddigo podem ainda determinar, quando a gravidade da
infrac¢éo e a culpa do agente o justifique, aplicagdo das seguintes sangdes acessorias, nos termos da lei
geral:

a) Encerramento de estabelecimento cujo funcionamento esteja sujeito a autorizagdo ou licenga

da Camara Municipal;
b) Suspenséo de autorizagdes, licengas e alvarés concedidos pela Camara Municipal;

c) Privagdo do direito a subsidios ou beneficios outorgados por entidades ou servigos publicos.

2. As sancgdes referidas nas alineas b) e ¢) do n°.
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1, tém a durag@o méaxima de dois anos, contados a partir da data de decisdo condenatéria definita, sem

prejuizo do disposto em legislagéo especial.
Artigo 128.°

As regras relativas & instrugdo e tramitagdo dos processos de contra-ordenagdo, montante das coimas e

sancdes acessorias, aplicam-se as disposi¢des constantes na legislagdo em vigor.

Artigo 129.°

1. A competéncia para aplicagdo das coimas resultantes de processas de contra-ordenagéo instaurados
com base em infraccbes ao disposto no presente Regulamento pertence ao Presidente da Cémara

Municipal podendo delegé-la num vereador.

2. Sem prejuizo do disposto neste Regulamento, os ilicitos nele previstos deverdo ser objecto de

participacdo criminal, caso se configurem crimes, ou de acgéo indemnizatéria.

Artigo 130.°
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A competéncia para proferir despachos relativos as matérias abrangidas no @mbito deste diploma, bem
como para emissdo de mandatos de notificagdo referentes as situagdes nele previstas, pertence ao

Presidente da Camara Municipal ou ao vereador com competéncia delegada nessa matéria.
Artigo 131.°

O produto das coimas previstos neste regulamento constitui receita da Cédmara Municipal de Lousé na sua

globalidade.
Artigo 132.°
1. Aviolagao das disposicdes abaixo indicadas
constitui contra-ordenacgdo punivel com coima nos termos da lei geral, de acordo com 0s seguintes
valores: Anexo |
CAPITULO X
Disposicoes finais

Artigo 133.°

Séo revogadas todas as disposi¢des regulamentares e posturas deste municipio que contenham matéria

em desconformidade com o presente Regulamento.

Artigo 134.°
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Nos termos do n°. 4 do artigo 29° da Lei n°. 42/98, de 6 de Agosto, o presente Regulamento Municipal de

Higiene Urbana do Conselho da Lousé, entra em vigor 15 dias apds a sua publicagao nos termos legais.
Artigo 135.°

O presente regulamento sera revisto no prazo de um ano, a contar da data, da sua entrada em vigor.

Lousa, 28 de Fevereiro de 2003

O Presidente da Camara,

Fernando dos Santos Carvalho, Dr.

ANEXO | - Tabela de Coimas
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Artigo

Montante
minimo

Euros

Montante
maximo

Euros
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16.°n.°3
18.°

19n.°3
19.2n.°5
19.°n.°6
20.°n°1e 2
21°n°3
24°n°2
24°n°3
25.°n.°1
26.°n.°1
28.°n.°1
28.°n.°2
29.°n.°1
29.°n.°2
30.°n.°1
30.°n.°2
39.°n.%1
40.°al. a)e b)
44°n°1
44°n°2
46.°

47.°4
48.°n.°3
49.°al. a)
49.° al. b)
49.°al. c)
49.° al. d)

50

2,50
50

50

2,50
2,50
500
250
2,50
50

50

250
2,50
250
2,50
250
2,50
100
500
125
2,50
500
250
2,50
150
150
100
150

100
50
500
300
50
50
1000
500
50
300
300
500
50
500
50
500
50
500
2500
250
50
2500
500
50
250
500
400
500
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Artigo

Montante
minimo

Euros

Montante
maximo

Euros
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49.°al.e)
50.°

52.°
53.°n.°2,3
54°n.°2,3
55.9; 56.°
57n.°2
59.°
60.°n.%1,2
65.°
66.°n.° 1
66.°n.°3, 4
66.°n.°5
67.°n.°1
68.°n.°1,2
69n.°1,2
70.°n.°1
70.°n.°2
71°n1e2
71°n.°5
72.°al. a)
72.° al. b),c), d),
e)

72.° alinea f)
73.°
74.°n.°1
75°n1e?2
76.°n1e2
77.° n°2a)eb)

150
500
500
500
50
2,50
50
50
50
50
500
50

100
100
100
200
1000
50
100
500

50
50
50
50
500
50

500
2500
2500
2500
100
50
100
100
100
500
1000
100
100
500
500
500
1000
2500
100
500
2500
50

2500
500
100
500
2500
500
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Artigo

Montante
minimo

Euros

Montante
maximo

Euros

89



78°n°1 2
78°n.°3

81.°

82.°n° 1e2
83.°

85.°
86.°n.°1a)c)
86.°n.°1b) d) f)
g)h)
86.°n.°1¢e)
86.°n.°11i)
86.°n.°1))
87.°n.°1
87.°n.°2
88.°n.° 1

91.°
93°n°1e2
93.°n.°34,
93°n.07

93.° n° 5, 6,
9,10

93.°n.°8
94.°n.°2
96.°n.°1a)
97° n°1b)e

n.o?2

2,50
500
50
50
100
150
100
50

2,50
50
50
50
50
150
500
100
100
1000
2,50

50
1000
250
50

50
2.500
300
500
500
500
500
250

50
500
200
500
200
500
10.000
1000
400
2500
50

100
5000
1,250
150
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Artigo Montante Montante
minimo maximo
Euros Euros
96.°n°1c)d) |50 100
96.° n.° 3; 97.% 1500 2,500
98.° n° 1, 2,|Pessoas Pessoas
3,4, 6; 100.% singulares; singulares;
101.° n° 2;{1250 24,939.89
102.°n.° 1 Pessoas Pessoas
colectivas colectivas
107.°n.%5 240 1,200
123°n.°3 2500 10.000
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ANEXO Il

AUTO DE REMOGAO DE VIATURA

N.°

Lote

Aos dias do més de do ano de dois mil e

,na

Freguesia de ,Concelho de Lousd, onde eu

com a categoria de , me encontrava no exercicio das minhas fungdes, verifiquei

com a testemunha que comigo vai assinar, que o veiculo com a matricula , marca
, modelo , cor

se encontrava ali estacionado ha cerca de , apresentando os seguintes sinais

evidentes de abandono:
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E porque tal situagéo constitui:

___estacionamento abusivo nos termos do artigo 105.° do Regulamento Municipal de Remogéo e
Recolha de Veiculos;

___ estacionamento com evidente perigo ou grave perturbacdo para o transito, nos termos da
alinea b) do n.° 1 do artigo 107.° do Regulamento Municipal de Remogé&o e Recolha de Veiculos,

procedi a remogdo da viatura acima identificada para , ao abrigo do

disposto no n.° 1 do artigo 107.° do Regulamento Municipal de Remogao e Recolha de Veiculos .

Foi testemunha que presenciou o que antes se relata o Sr.

que comigo vai assinar o presente auto.

O Autuante

A Testemunha

Declaro que recebi a viatura a que se refere o presente auto no estado descrito.

O Guarda do Parque Municipal

INDICE
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